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Ανοίγει η πόρτα των ΤΕΙ για 15.000 υποψηφίους που έμεναν αποκλεισμένοι 
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Τέσσερα χρόνια μετά τη θέσπιση του βαθμολογικού περιορισμού για την εισαγωγή 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση που αποφασίστηκε χωρίς να έχει αλλάξει 
προηγουμένως η διαδικασία των εξετάσεων και άφησε εκτός ΑΕΙ-ΤΕΙ περισσότερους 
από 60.000 νέους και οδήγησε σε μαρασμό δεκάδες τμήματα ΤΕΙ της περιφέρειας, η 
πολυσυζητημένη βάση του δέκα καταργείται.  
Εκτιμάται ότι η απόφαση αυτή θα ωφελήσει περίπου 15.000 υποψηφίους που θα 
μπορέσουν να εισαχθούν εφέτος κυρίως σε περιφερειακά ΤΕΙ, αντί να απευθυνθούν 
σε κολέγια, εργαστήρια ελευθέρων σπουδών και στο εξωτερικό. Την απόφαση για 
την κατάργηση της βάσης από εφέτος- και όχι την αντικατάστασή της από άλλον 
βαθμολογικό περιορισμό όπως είχε προταθεί- έλαβε σύμφωνα με πληροφορίες ο 
Πρωθυπουργός κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, κατόπιν 
σχετικής εισήγησης της κ. Αννας Διαμαντοπούλου. Παρά το γεγονός ότι η απόφαση 
αυτή θα οδηγήσει και πάλι στο φαινόμενο να εισάγονται σε Πανεπιστήμια και ΤΕΙ 
υποψήφιοι με βαθμούς 2 και 3 με άριστα το 20, όπως συνέβαινε πριν από τη θέσπιση 
της βάσης τουλάχιστον μέχρι να αλλάξει το σημερινό σύστημα εισαγωγής, η 
κυβέρνηση εκτίμησε ότι αυτό είναι προτιμότερο από τη συντήρηση μιας κατάστασης 
που μόνο προβλήματα προξενούσε. Αλλωστε, όπως τόνισε η κ. Διαμαντοπούλου, 
εκτός του γεγονότος ότι το ΠΑΣΟΚ είχε δεσμευθεί για την κατάργησή της, η βάση 
του δέκα αντιβαίνει στην παιδαγωγική λογική των Πανελλαδικών Εξετάσεων όπως 
γίνονται σήμερα, με όλους τους μαθητές να εξετάζονται στα ίδια μαθήματα, 
ανεξάρτητα από την προσωπική τους επιλογή σπουδών. «Δεν έχουμε καμιά ένδειξη 
ότι τα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ έχουν σήμερα καλύτερους φοιτητές από αυτούς που 
είχαν μέχρι το 2006. Αντίθετα, έχουμε τμήματα με καθηγητές και προσωπικό χωρίς 
αντικείμενο εργασίας και υποδομές που υπολειτουργούν, όταν μάλιστα δεκάδες 
χιλιάδες νέοι λόγω του συγκεκριμένου συστήματος προσφεύγουν σε κολέγια αλλά 
και σε κάθε είδους ιδρύματα χωρών όλου του κόσμου», είπε χαρακτηριστικά η 
υπουργός Παιδείας.  
 
 


